Jifina a Jindfich jsou manzelé ve véku asi 50 let. Maji dvé déti, syna a dceru. Obé déti jsou jiz
dospélé a ziji samostatné. Syn Petr zacal pred tfemi lety podnikat, ale jeho podnikatelsky zamér
bohuZel nevysel. Petr se pokousel néjakou dobu udrzovat své podnikani v chodu i za cenu toho,
Ze si postupné vzal nékolik spottebitelskych uvéra. V tuto chvili dluzi 850 000 K¢ a své zavazky
nestaci splacet. Rodice dospéli k ndzoru, Ze v jeho pfipadé se nejedna o nezodpovédnost, ale Ze
jde o situaci, kdy se okolnosti nestastné obratily proti jejich synovi, a rozhodli se mu pomoci s
Uhradou vsech téchto zavazkd. PFisli se poradit, jakym zplsobem by mohli synovi pomoci. Maji
néjaké malé Uspory, ale ty na Ghradu synovych dluhl nestaci. Jesté neddavno méli prostredki
vice, ale koupili si rodinny domek za 2 000 000 K¢, ve kterém nyni Ziji, a tato koupé je stdla
naprostou vétsinu Uspor. Jsou pripraveni si odpovidajici ¢astku (tj. 850 000 K¢) pajcit. Jindfich
pracuje jako manazer ve vétSim obchodé s potravinami. Md pracovni pomér na dobu neurcitou
a jeho Cistda mési¢ni mzda €ini asi 29 000 K¢. Jifina méla pred tfemi lety Uraz a je Castecné
invalidni. Ma praxi jako ucetni, a proto nékdy na dohodu o provedeni prace vypomadha s
drobnou administrativou u svého byvalého zaméstnavatele. K invalidnimu dlchodu Il. stupné
ve vysi 5 713 K¢ si tak mésicné privydéld asi 4 000 — 6 000 K¢. Rodinny dim, ktery si manzelé
koupili, banka ocenila na 1 800 000 K¢.

a) Jaky produkt klientim doporuéite?

uvér ze stavebniho sporeni
americkou hypotéku
kontokorent

ucelovy hypotecni uvér

ProtoZe pujde o konsolidaci neucelovych uvér( a navic by prostfedky mély smérovat do podnikani,
neni mozné pouzit Ucelovy hypotecni Gvér, ani Uvér ze stavebniho sporeni. Kontokorent je pro reseni
této situace pfilis drahy a naprosto nevhodny. Jedinym moznym feSenim je americka hypotéka, coz je
nelcelovy spotrebitelsky Uvér zajistény nemovitosti, diky cemuz klient dosdhne na nizsi drokovou
sazbu nez u Uvéru bez ru¢eni nemovitosti.

b) Je moiné poskytnout klientlim prostifedky, kterymi by uhradili dluhy za svého syna?

ano

ano, ale bude nutné tuto skutecnost utajit; klienti budou jako ucel poskytovateli Uvéru
deklarovat koupi osobniho automobilu

ano, ale pouze v pfipadé, Ze syn bude v ivérové smlouvé také figurovat jako spoludluznik

ne

c) Jaké prijmy banka pravdépodobné uzna pro ucely posouzeni tvéruschopnosti?

pfijem pana Jindficha; pokud jde o pfijem pani Jifiny, pfistup bank se mUze lisit

ptijem pana Jindficha a pfijem syna Petra, ktery v Gvérové smlouvé nefiguruje, ale rodiciim se
zavazal, Ze jim poskytnuté penize bude pribézné splacet

pfijem pana Jindficha a prijem jeho dcery, kterd bude rucitelem

pfijem pana Jindficha, pfijem pani Jifiny a pfijem jejich dcery, kterd bude rucitelem

d) Jaka bude hodnota ukazatele LTV (loan to value) pozadovaného uvéru, pokud bude zajistén
rodinnym domkem klientti?

47,2 %

17,5 %

850 000 K¢

1 800 000 K¢



e)

Co bude mimo jiné ovliviiovat vySi RPSN?

vyse prijmu klient(

sjednané smluvni pokuty

vysSe a pocet sjednanych splatek
sjednany urok z prodleni



Pan Smrk (vék 28 let) Zije v najmu v byté 2+kk se svoji manzelkou (vék 26 let) a dvéma détmi (2
a 4 roky). Pan Smrk ma prijem ze zavislé ¢innosti ve vysi 26 500 K¢ Cistého mési¢né, manzelka
pobira rodicovsky prispévek ve vysi 7 100 K& mési¢né. Pan Smrk dostava ke své mésicni mzdé
kvartalné bonusy, které mohou ¢init 0 az 25 000 K¢ (bonusy jsou zavislé na jeho vykonu v
zaméstnani i na znacné variabilnich hospodarskych vysledcich firmy). Bézné vydaje maji
mésicné 17 000 K¢, k tomu plati mési¢ni ndjemné 10 000 K¢, Skolku pro starsi dité 1 500 K¢
mésicné a pojistné za pojisténi domacnosti ro¢né 1 500 K&. Na spoficim uétu maji ulozenou
Castku 400 000 K¢&. Manzelé Smrkovi se rozhodli, Ze jiz v ndjmu byt nechtéji a Ze si pofidi svij
vlastni byt 3+1 v hodnoté 2 500 000 K¢ (kupni cena se v tomto pfipadé shoduje s hodnotu
zastavy rozhodujici pro vypocet LTV). Radi by financovani zajistili spotfebitelskym Uvérem na
bydleni zajisténym zastavnim pravem k nemovitosti, kterou chtéji nabyt.

Jakou maximalni mésicni splatku na hypotec¢nim tvéru si mohou klienti dovolit, aby jejich
finanéni situace zdstala na stejné trovni jako nyni?

4975 K¢

10 000 K¢

6 000 K¢

13 308 K¢

Ktery z pfijmu rodiny nemtiZzeme z divodu stability zahrnout do vypoctu, zda bude mit
klient dostatek finanénich prostfedkd na splaceni hypotéky ?

kvartalni bonusy

kvartdlni bonusy a rodi¢ovsky prispévek

mésicni prijem ze zavislé Cinnosti

rodi¢ovsky prispévek

Z jaké ceny zastavy spocitate u hypotecniho uvéru hodnotu ukazatele LTV (loan to value,
neboli pujcka k hodnoté)?

z odhadni ceny

z ceny odhadované klientem

z kupni ceny

z republikového priiméru cen byt o stejné vymére

Jakou akontaci budou muset manzelé Smrkovi zajistit pfi LTV hypotéky 85 %?
250 000 K¢

2 125000 K¢

2 225000 K¢

375 000 K¢

Jakou dobu splatnosti byste klientiim doporuéili, aby nepiekrodili maximalni vydaje, na
které jsou zvykli, a pfitom splaceli co nejkratsi dobu?

20 let — mésicni splatka bude 11 045 K¢

30 let — mésicni splatka bude 8 167 K¢

25 let — mésicni splatka bude 9 310 K¢

15 let — mésicni splatka bude 19 830 K¢



3. ManZzelé Jana a Tom4as Linkovi v soucasné dobé bydli v méstském najemnim byté. Byt je maly,
a proto uvazuji o uvolnéni bytu a o koupi nového rodinného domu, kde je kupni cena stanovena
na 2 800 000 K¢ (predpokladejme, Ze jde téZ o hodnotu zastavy pro Ucely vypoctu LTV). Tomas
pracuje v zaméstnaneckém poméru jako projektovy inZenyr a jeho prdmeérny Cisty prijem je 38
000 K¢ mésicné. Manzelka Jana ma pfiznany invalidni dichod prvniho stupné ve vysi 3 200 K¢
mésicné, dale pobira pfispévek na péci o osobu blizkou (svou babicku) ve vysi 8 800 K& mésicné.
Jana ma zivnostensky list a po vecerech jesté zpracovava ucetnictvi. V danovém pfizndni za rok
2015 méla vysledky: pfijmy 150 000 K¢, vydaje 90 000 K¢, zaklad dané 60 000 K¢, zaplacena dan
0 K¢. Pravidelné mésic¢ni vydaje Linkovych se rovnaji dvojnasobku souctu toho, co Jana mési¢né
dostava ,od statu“. Manzellim Linkovym se podafilo naspofit ¢astku 550 000 K¢, z niz si preji
pouzit 400 000 K¢ na pofizeni vlastniho bydlenia 150 000 K¢ si chtéji ponechat jako kratkodobou
rezervu.

a) Které prijmy byvaji poskytovateli spotiebitelského Uvéru povazovany za stézejni pfi
posuzovani tvéruschopnosti Zadatelt?

e starobni dlichod osoby blizké (zde babicky)

e pfijem ze zavislé Cinnosti

e invalidni ddchod I. stupné

e prispévek na péci o osobu blizkou

b) Poskytova telé spotfebitelskych ivérti maji individualni pFistup k posuzovani nékterych
prijma. Ktery z pfijma by byl s nejvétsi pravdépodobnosti zohlednén (jako doplrikovy) pFi
posouzeni uvéruschopnosti?

e pfijem uvedeny v dafiovém pfiznani OSVC (bez zohlednéni vydaja)

e invalidni dichod I. stupné

e starobni dichod osoby blizké (babicky)

e prispévek na péci o osobu blizkou (babicku)

c) Ktery pfijem byva podle pfevazujiciho pfFistupu bank povazovan za irelevantni pro
posuzovani uvéruschopnosti Zadatel(?

e Pfijem v podobé nepravidelnych bonusu za praci.

o rodic¢ovsky pfispévek

e prfijem ze zavislé Cinnosti

e invalidni dichod I. stupné

d) Maji Linkovi dostatecné pfijmy na splaceni pozadovaného uvéru, pokud budouci splatka
bude cca 8 900 K¢ mésicné?

e Ne, toto nelze odhadnout, protoze neni zndma vyse najmu v soucasném byté.

e Nemaiji.

e Ziejmé ano, ale kdyby neméli, hodnota zastavené nemovitosti umoini posoudit
uvéruschopnost kladné.

e Ano, zdaji se byt dostatecné.

e) Jaka bude vysSe ukazatele LTV (loan to value) v pfipadé tvéru na pofizeni nemovitosti dle
zadani ?

e zhruba 86 %

e zhruba 14 %

e 43K¢

e 2400000 K¢



a)

d)

Pan Tajemny je svobodny a bezdétny, Zije v domacnosti sdm. Je podnikatel a vlastni byt v Praze
v hodnoté 5 000 000 K¢. Uvadi, Ze ma cCisty mésiéni pfijem ve vysi 40 000 K¢, ale jeho plvod
nechce sdélit. Dale uvadi, Ze jeho mési¢ni vydaje jsou ve vysi 15 000 K¢. Rad by si pljcil 500 000
K¢ na ndkup automobilu a tento Uvér chce splacet nanejvys 5 let. Je ochoten poskytnout svij
byt jako zastavu.

Je nutné si dale ovérovat informace o pfijmech, vydajich a majetku pana Tajemného?
Postaci ovéreni prijm0 a vydajl Zadatele, vyse majetku nehraje Zadnou roli.

Neni, sdéleni Zadatele a ¢estné prohlaseni o jejich pravdivosti postaci.

Postaci ovéreni vlastnictvi nemovitosti v katastru nemovitosti, pfijmy a vydaje Zadatele v této
situaci nehraji Zadnou roli.

Ano, v dané situaci je nutné vSechny tyto informace ovéfit.

Lze panu Tajemnému poskytnout spotiebitelsky Gvér s pozadovanymi parametry, pokud
uspokojivé dolozi Cisté pfijmy jen ve vysi 20 000 K¢?

Lze, pokud bude znaleckym posudkem potvrzena hodnota bytu. Vyse pfijmU a vydaji by pak
nehrala roli.

Lze, pokud podepise ¢estné prohlaseni o vysi svych pfijm( a v dostatecné vysi.

Lze, pokud bude ochoten podepsat sménku na 1 000 000 K&.

Nelze.

MuizZe byt panu Tajemnému umozinéno uzavfit smlouvu o spotiebitelském uvéru, pokud
predlozi dafiova pfiznani za posledni dva roky, podle kterych ma pfijmy z podnikani ve vysi
400 000,- K¢ ro€né a uplatiuje vydajovy pausal ve vysi 80 %?

Ne, jeho financni situaci nelze bez dalSiho prokazovani dvéruschopnosti povazovat za vhodnou
k poskytnuti Gvéru s vySe uvedenymi parametry.

Ano, vzhledem k hodnoté vlastnéné nemovitosti nehraje vyse pfijm( Zadatele Zadnou roli.
Ano, Ize mu poskytnout Uvér s nizsim drokem.

Ano, vzhledem k vyuZiti vydajového pausalu Ize usuzovat, Ze jeho prijmy jsou dostatecné ke
splaceni avéru.

Poskytovatel spotiebitelského Uvéru panu Tajemnému nakonec sdélil, Ze jeho pfijmy nejsou
postacujici k poskytnuti pozadovaného uvéru. Pan Tajemny navrhne, Ze jeho pfritelkyné
Gertruda by mohla byt ruditelkou tvéru. Zménilo by ruceni sle€ny Gertrudy néco na zavéru
o uvéruschopnosti pana Tajemného?

Nezmeénilo z dlivodu, Ze ruceni ani jiné zajiSténi nema na zavér o uvéruschopnosti Zadatele o
avér vliv.

Zménilo za predpokladu, Ze sle¢na Gertruda prokaZe pfijmy v dostate¢né vysi.

Zménilo za predpokladu, Ze sle¢na Gertruda prokaze, Ze vlastni nemovitosti v hodnoté uréené
poskytovatelem Uvéru primérené k vysi Uvéru.

Nezmeénilo z dlivodu, Ze sle¢na Gertruda neni v pfibuzenském stavu s panem Tajemnym.
Spravné reseni: Na Uvéruschopnosti pana Tajemného by to nic nezménilo z dlivodu, Ze ruceni
ani jiné zajisténi nema na zavér o Uvéruschopnosti Zadatele o Uvér vliv.

Panu Tajemnému byl nabidnut spotfebitelsky Uvér s irokovou sazbou 7 % p.a. splatny za 5
let s mésicni anuitni splatkou ve vysi 9 900 K¢. Kolik pan Tajemny zaplati na trocich?

94 000 K¢

100 000 K¢

90 000 K¢



e 175000 K¢



5.

a)

b)

e)

Manzelé Ciperni se rozhodli zrekonstruovat rodinny diéim, jeho? jsou vlastniky. Dim ma
hodnotu 1 200 000 K¢. Podle kalkulace by je celkova rekonstrukce vysla na 1 000 000 K¢. Banka
jim nabidla financovat rekonstrukci hypotecnim dvérem za ndsledujicich podminek: vySe Uvéru
900 000 K¢, splatnost 20 let, mésicni splatka 4 500 K¢ v prvnim obdobi fixace Urokové sazby,
doba fixace urokové sazby 5 let, poplatek za poskytnuti Gvéru 0,5 % z vypljéené Castky
(maximalné 3 000 K¢&). Zadné dalii poplatky spojené s poskytnutim a €erpanim Gvéru nejsou.
Uvér bude zajistén rodinnym domem. Staly mési¢ni pfijem pana Ciperného po zdanéni je 21
000 K¢, pani Ciperné 25 000 K¢&. Pravidelné mési¢ni vydaje manzel( &ini 23 000 K¢, z toho 2 000
K¢ tvori mésicni splatka uvéru, kterym byla financovana koupé osobniho automobilu (zbyva
doplatit 30 000 K¢&). Zadné dalsi zavazky manzelé Ciperni nemaji.

O kolik manzelé preplati Uvér v pripadé, Ze mésicni splatka Gvéru vzroste po prvnim obdobi
fixace urokové sazby o 200 K¢ a po zbytek splaceni Givéru se jiz nezméni?

219 000 K¢

183 000 K¢

184 500 K¢

220 500 K¢

Po 5 letech splaceni (po skonceni fixace) se manzelé rozhodli vyuzit moZnosti nadale urocit
uvér variabilni urokovou sazbou. Po dalSich 7 letech zjistili, Ze maji dostatecné uspory, a
predcasné splatili celou zbylou ¢ast Gvéru ve vysi 530 000 K¢. Jakou maximalni vysi ndhrady
uéelné vynaloZenych nakladt, vzniklych bance v souvislosti s pfedéasnym splacenim, muze
banka po manzelech Cipernych pozadovat? (Vysledek je zaokrouhlen na celé koruny.)

0

9 000 K¢

2 650 K¢

5300 K¢

Pokud by se manzelé zpozdili s jednou splatkou ve vysi 4 500 K¢ o 17 dni, jaka by byla nejvyssi
uplatnitelna smluvni pokuta, kterou je poskytovatel opravnén po spotrebiteli pozadovat?
765 K¢

76,5 K¢

153 K¢

7,65 K¢

Do hodnoty RPSN z uvedenych nakladd spotiebitelského tvéru nevstupuje
poplatek za sjednani Gvéru

hodnota nemovitosti

vySe splatky

vySe Uvéru

Pan Ciperny zdédil po rodi¢ich ¢astku 300 000 K¢ a rozhodl se, Ze tuto ¢astku pouzije k
castecnému splaceni hypotecniho lvéru, a to 14 dni pfede dnem prvniho vyroc€i uzavieni
smlouvy o spotiebitelském tvéru na bydleni. V souvislosti s pred¢asnym splacenim tvéru
vznikly bance ucelné vynalozené naklady ve vysi 0,5 % z predcasné splacené ¢asti celkové
vySe spotiebitelského uvéru. V pripadé, Zze by nedoSlo k predcasnému splaceni Gvéru,
zaplatili by manzelé Ciperni na trocich do skonéeni fixace tvéru jesté cca 60 000 K¢. Jaka
bude vySe nahrady ucelné vynaloZenych nakladti (v K¢), kterou bude banka po manzelech
Cipernych pozadovat?

1500



375
750



Pan Stary je podnikatel v zemédélstvi, jehoZz mésicni Cisty pfijem cini 50 000 K¢&. Pofidil si
nemovitost na venkové za 5 000 000 K¢ (predpokladejme, Ze jde téZ o hodnotu zastavy pro
ucely vypoctu LTV), pficemz 800 000 K¢, které mél nasporeno, pouzil jako vlastni zdroje na
nakup nemovitosti. Doba fixace hypotecniho Gvéru je na 5 let, zapGjéni Urokova sazba je 2,75
% a uvér by chtél mit splaceny za 30 let.

Jaka je hodnota ukazatele LTV (loan to value)?
7%

84 %

62 %

16 %

JelikoZ se panu Starému v podnikdni zacalo mimoradné dafit, po tfech letech splaceni se
rozhodl, Ze pro ucely podnikani prikoupi sousedici pozemek. Ma uGvér uzavieny za tcelem
financovani takové koupé povahu spotiebitelského tvéru?

ano, za predpokladu, Ze smlouva o spotfebitelském uUvéru bude uzaviena se stejnym
poskytovatelem spotiebitelského avéru, ktery poskytl tvér na nakup plvodni nemovitosti
ano, za predpokladu, ze bude k Zadosti o uzavieni smlouvy o poskytnuti spotrebitelského Gvéru
predlozeno dariové priznani pana Starého za posledni tfi roky

ano

ne

Pan Stary dale uzaviel smlouvu o spotiebitelském tvéru na Gvér ve vysi 275 000 K¢ na 1 rok
s urokovou mirou 13,85 % p.a. Kolik €ini urok a kolik zaplati celkem, ma-li splatit uvér jednou
splatkou?

urok 25 378 K¢ a celkem 300 378 K¢

urok 45 316 K¢ a celkem 320 316 K¢

urok 38 088 K¢ a celkem 313 088 K¢

urok 30 696 K¢ a celkem 305 696 K¢

Pan Stary si vzal dalsi avér ve vysi 20 000 K¢. O kolik se snizi dluzna jistina po prvni splatce,
je-li jeji vySe 2 131 K¢ a urokova sazba je 14 % p.a.? Vysledek zaokrouhlete na celé koruny
nahoru.

2131K¢

1294 K¢

1898 K¢

233 K¢

Pan Stary ma jesté jeden dluh, ktery splaci. Na tomto dluhu mu zbyva doplatit jesté 50 001
K¢. Pro doplaceni tohoto dluhu se rozhodne pouzit sménku, ackoliv takova moznost nebyla
sjednana ve smlouvé o zprostfedkovani spotiebitelského Uvéru, na jejimz zdkladé dluh
vznikl. Je takovy postup mozny?

Neni, k zaplaceni dluhu nelze sménku poufzit.

Neni, sménku lze pouZit jen na zaplaceni celého dluhu a nikoliv jen jeho ¢asti.

Neni, sménku Ize pouzit jen tehdy, je-li takova moZnost sjedndna ve smlouveé o zprostiedkovani
spotrebitelského uveéru.

Neni, sménku Ize pouZit na zaplaceni ¢asti dluhu, pokud tato cini 50 000 K¢ a méné.



Pani Podzimkovda 7ada o poskytnuti spotFebitelského tvéru spole¢nost ABC s.r.o. Castku 400
000 K¢ by chtéla vyuZit na rozsifeni pfizemni ¢asti rodinného domu, ktery je v jejim vyluéném
vlastnictvi. Zaroven ale existuje redlnd moznost, Ze ji nebude udéleno stavebni povoleni, o které
pozadala uz pred ¢asem. DUm totiZ stoji v prazské pamatkové zéné. Navzdory tomu by pani
Podzimkova chtéla mit prostiedky co nejdrive k dispozici, Upravy vdomé si totiz vyzaduje Spatny
zdravotni stav jejiho manzela. Pocita tedy s tim, Ze eventualné nedostane stavebni povoleni a z
poskytnutych prostiedkl by chtéla okamzité pofidit vybaveni usnadnujici pohyb v domé (nejde
o zménu stavby). Pani Podzimkovd s manZelem a potomky obyvaji pfizemi a prvni patro

Y

spole¢nosti, kterda md v domé své sidlo. Hodnota domu je odhadovana na 20 000 000 K¢.

Pokud vychazite jen z informaci v zadani, bude v této situaci uzaviena smlouva o
nespotrebitelském Gvéru

spottebitelském Uvéru jiném nez na bydleni

vazaném spotrebitelském uvéru

spotiebitelském uUvéru na bydleni

Spotiebitelsky ivér ma nasledujici parametry: vysSe Gvéru zmifiovanych 400 000 K¢, arokova
sazba 4,99 %, ostatni naklady 0 K¢, délka trvani ivéru 3 roky, pravidelna mésicni splatka 11
987 K¢. Kolik pani Podzimkova zaplati na turocich?

19 960 K¢

67 290 K¢

21533 K¢

31532 K¢

Trva-li spole¢nost ABC s.r.o. na zajisténi, a to i pfesto, Ze dle posouzeni Uvéruschopnosti pani
Podzimkové nejsou diivodné pochybnosti o jeji schopnosti spotiebitelsky Gvér splacet, pfi
zohlednéni pravnich norem a zajmul pani Podzimkové i ABC s.r.o. se jako vhodné zajisténi
jevi

zastavni pravo k budoucim pohleddvkam z najmu

sménka nikoliv na fad

sménka na fad

zastavni pravo k nemovitosti, jejiz soucasti je zminény rodinny diim

P¥i posuzovani ivéruschopnosti pani Podzimkové bude hrat roli
pfijem jeji dcery, ktera ma byt u avéru rucitelem

pocet vyZivovanych déti

primérna vyse vanocnich prémii pani Podzimkové

pfijem tficetiletého syna, ktery bydli u pfitelkyné

Pani Podzimkova nakonec od pulvodnich stavebnich pland upustila a rovnou vybrala
vybaveni usnadnujici pohyb v domé. Jeho prodejce totiz nabizi prodej na splatky a pani
Podzimkova se ujistila, Ze vedle standardni kupni ceny rozdélené do nékolika splatek
nezaplati nic navic (poplatky, troky atd.) Prodejce ale neni uveden v registru Ceské narodni
banky jako nebankovni poskytovatel spotiebitelského tivéru. Co tato skute¢nost vypovida o
prodejci predmétného vybaveni z pohledu zdkona o spotiebitelském Gvéru?

Jde o trestny ¢in podvodu.

Jedna se o neoprdvnény vykon ¢innosti poskytovani spotrebitelského Uvéru.

Jde o trestny Cin neopravnéného podnikani.

Nic zasadniho, k tomuto typu prodeje prodejce povoleni Ceské narodni banky nepotfebuje.



8.

a)

c)

Panu Karlovi je 54 let. Cely Zivot pracoval jako fidi¢ kamionu a vzhledem k tomu, Ze vétsinu ¢asu
travil v zahranici, bydlel mnoho let v najmu. V poslednich letech se mu objevily potize s patefi
a ze zdravotnich divodUl musel prace v dalkové dopravé zanechat. Jeho syn bydli s rodinou v
byté 2+kk a tento byt jim prestava stacit. Proto se rozhodli, Ze byt prodaji. A v této situaci dospél
otec k zavéru, Ze by uz nemusel bydlet v ndjmu, ale Ze by mohl koupit byt od svého syna av
tomto byté Zit. Byt ma pfibliznou hodnotu 900 000 K¢ a syn si samoziejmé nemUze dovolit
prodat jej otci levnéji nebo na dlouhodobé splatky — sdm ma vlastni zavazky, které musi plnit.
Proto se otec snazi provéfit moznost, ze by koupi bytu od syna financoval hypotecnim Uvérem.
Cisté pfijmy pana Karla &ini pfiblizné 17 600 K& mésiéné, 74dné zavazky nema.

Lze hypotecnim uvérem financovat koupi nemovitosti od pfimého pribuzného (v tomto
pripadé otec kupuje od syna)?

Ne. Financovat hypotecnim Uvérem prodej nemovitosti mezi pfimymi pfibuznymi neni mozné.
Ano, ale syn musi spole¢né s otcem figurovat jako dluznik v avéru.

Ano, platna pravni Uprava takovému financovani nebrani.

Ano, ale pouze pokud se syn smluvné zavaze, ze prostfedky ziskané z prodeje nemovitosti
svému otci pouZije za ucelem pofizeni vlastniho bydleni.

Jaka cena bytu bude jako hodnota zajisténi vstupovat do vypoctu vyse ukazatele LTV (loan
to value) hypotecniho uvéru?

kupni cena

cena odhadovand klientem

odhadni cena stanovena odhadcem banky

reprodukéni hodnota nemovitosti

Pokud by pfijmy pana Karla nestacily na poskytnuti poZadované ¢astky, mohly by byt
zohlednény i pfijmy jeho syna Jifiho?

ano, ale pouze za podminky, Ze k tomuto zohlednéni da souhlas i Jitiho manZzelka

ano, ale pouze tehdy, pokud LTV nepfesahne 66,6 %

ne, neni spoludluznikem

ano

Co bude mimo jiné ovliviiovat vySi RPSN?

sjednané smluvni pokuty

sjednana délka fixace

vySe a pocet sjednanych splatek

zpUsob, jakym bude tento uvér klienty nakonec vycerpdn (zda najednou, nebo postupné)



Mlada rodina se dvéma détmi (5 a 8 let) by si rdda sjednala uvér na koupi nemovitosti. Soucet
¢istého prijmu rodiny ¢ini 35 000 K& mési¢né. Jsou ochotni splacet az dvacet let s Urokem do 4
% p.a.

Jaké skutecnosti je mimo jiné nutno pfi pohovoru s manzeli posoudit pfed uzavienim
smlouvy o tomto uvéru?

Banka posuzuje zejména schopnost rodiny splacet sjednané pravidelné splatky hypotecniho
Gvéru, a to na zakladé vyse pfijm0 a zplsobu plnéni dosavadnich dluht.

Banka se nezajima o vysi pfijmu, nebot se jednd o hypotecni Gvér. Nebude-li se splacet,
zrealizuje banka zdstavu nemovitosti formou jejiho prodeje. Z prodejni ceny pak uspokoji své
naroky na splatky.

Banka posuzuje zejména schopnost manzell splacet sjednané pravidelné splatky hypotecniho
uvéru, a to na zakladé porovnani pfijma a vydajl rodiny a zplUsobu plnéni dosavadnich zavazkd.
Banka posuzuje zejména majetek dluznika, resp. rodiny, tj. zda v ptipadé nesplaceni
sjednanych pravidelnych splatek je dostatecny k pokryti dluhu z Uvéru.

Co bude mimo jiné ovliviiovat vySi RPSN?

vySe a pocet sjednanych splatek

zpUsob, jakym bude tento uUvér klienty nakonec vycerpan (zda najednou, nebo postupné)
sjednana délka fixace

sjednané smluvni pokuty

Zadani obsahuje skutecné jen zdkladni informace. Zcela jisté existuje mnoho otazek, které
by mohly byt poloZeny. Ktera z nasledujicich otazek je naprosto kriticka pro dalsi jednani?
Jaké je datum narozeni Vasich déti?

Iste si jisti, Ze dim nebudete chtit v pristich 10 letech prodat?

Mdte néjaké zavazky?

Jak dlouho jste manzelé?

Kolik mize Cisté teoreticky bez zohlednéni potfeby ponechat manzelum urcitou rezervu
nanejvyse Cinit splatka (anuita) avéru pfi mésicnich vydajich rodiny ve vysi 20 000 K¢?

rozdil mezi pfijmy a skutecnymi vydaji, tj. 15 000 K¢

rozdil mezi pfijmy a sou¢tem ¢astek Zivotniho minima za dospélé ¢leny rodiny, tj. 28 180 K¢
rozdil mezi skute¢nymi vydaji a souctem Castek Zivotniho minima, tj. 9 300 K¢

rozdil mezi pfijmy a souctem ¢dastek Zivotniho minima, tj. 24 300 K¢, pokud je nizsi nez mésicni
vydaje rodiny

Jak lze zajistit tento hypotecni uvér?

Je moZné ho zajistit zastavnim pradvem k nemovitosti, ale pfipousti se také zajisténi sménkou
vystavenou nikoliv na fad, a to po prechodnou dobu, dokud nelze Uvér zajistit zastavnim
pravem k nemovitosti.

Je mozné ho zajistit pouze zastavnim pravem k nemovitosti, nebo zajistovacim prevodem
prava k nemovitosti, nebo sménkou vystavenou nikoli na fad, a to po pfechodnou dobu, pokud
nelze Uvér zajistit zastavnim pravem k nemovitosti.

Ne kazdy uvér na bydleni musi byt nutné zajistén. Pokud je jiz zajisténi vyZzadovano, mize takto
slouzit i véc movitd, anebo muze byt zajisSténo sménkou bez dalsiho omezeni.

Je moziné ho zajistit nemovitosti, ale pfipousti se také zajisténi sménkou nebo zajistovacim
prevodem prdva k nemovitosti.



10.

a)

b)

d)

ManzZelé Eva a Jan bydli v Praze v podnajmu. Pani Eva je doktorandka na vysoké Skole, jeji ptijem
z doktorandského stipendia ¢ini 5 500 K¢ mési¢né, dale ma prijem 100 000 K¢ ro¢né z prondjmu
nemovitosti, které zdédila a pronajima je zemédélskému druzstvu. Pan Jan ma slovenské
ob&anstvi, pracuje jako manazer hotelu v Praze, jeho ¢isty mésiéni pfijem ¢ini 60 000 K¢&. Uspory
manzelQ ¢ini 500 000 K¢, které maji uloZzené na terminovaném Gctu. ManZzelé by si radi potidili
v Praze byt, nemaji ovSem k dispozici potfebnou hotovost ve vysi 4 500 000 K¢.

Zprostiedkovatel spotiebitelského uvéru by mél manzellim na otazku, jakou roli hraje
slovenské obcanstvi pana Jana pfi Zadosti o spotiebitelsky tvér na bydleni, sdélit, Zze
slovenské obcanstvi pana Jana neni pfekazkou pro ziskani spotiebitelského Gvéru v CR

pan Jan by mél mluvit a psat ¢esky, aby mohl spolu s manzelkou zazddat o spotrebitelsky dvér
pro manzele by bylo vyhodnéjsi, pokud by si o Uvér zazadali na Slovensku

manzelé nemohou ziskat spotfebitelsky Uvér na bydleni, protoze pan Jan je Slovdk a
spotiebitelské tvéry na bydleni mohou byt poskytnuty pouze ob¢andm CR

Nadale predpokladejme, Ze manzelé spotiebitelsky Gvér na bydleni ziskali, a to ve vysi 4 500
000 Kc. Vsechny tyto penézni prostiedky pouziji na thradu za pfevod druzstevniho podilu v
bytovém druistvu. Jako zastavu spotiebitelského Gvéru na bydleni pouziji nemovitosti, které
pani Eva pronajima zemédélskému druzstvu, jejichz cena obvykla ¢ini 6 000 000 K¢. Kolik
procent Cini LTV (loan to value)?

75 %

43 %

89 %

100 %

Manzelé hned v Uvodu sjednavani avéru uvedli, Ze Gvér budou splacet z pfijmu, ktery pan
Jan ma z pronajmu své luxusni vily v Tatrach, pfijmy z pronajmu cini 2 000 eur mésicné.
Maésicni splatka tvéru cini 50 000 K¢. Ma tato informace néjaky vliv na spotiebitelsky tuvér?
Tato informace nemusi mit Zadny vliv, bude zdleZet na poskytovateli spotfebitelského tvéru
na bydleni, jak s touto informaci nalozi.

Tato informace je pro spotiebitelsky Uvér zcela irelevantni.

Vzhledem k tomu, Ze pan Jan ma vysoky Cisty mésicni pfijem, je mozno tuto informaci
povaZovat pouze za okrajovou, nema tudiz Zadny vliv.

V tomto pfipadé se bude jednat o spotfebitelsky Uvér v cizi méné, s tim jsou spojeny zvlastni
poZadavky na poskytovatele uvéru.

PFi mésicni splatce 50 000 K¢ je délka splatnosti Gvéru 8 let (varianta A). Vedle toho manzelé
ptivodné zvazovali i variantu B, kde by splaceli mésicné 45 000 K¢ po dobu 9 let. Jak by se
zménila vysSe ¢astky, o kterou by manzelé preplatili avér, pokud by se rozhodli pro variantu
B misto varianty A? Castka, o kterou by manzelé preplatili Gvér ve varianté B, by oproti
varianté A byla

bez uvedeni zapQj¢ni Urokové sazby nelze ulohu vyresit

stejna

vyssi

nizsi

Po péti letech trvani smlouvy o Uvéru se zemédélskému druzstvu velmi dafilo a dohodlo se
s pani Evou na koupi nemovitosti, které mu pronajima. Ziskané financni prostfedky chce pani
Eva pouzit také na splaceni spotiebitelského Gvéru na bydleni. Jaka je vySe nahrady tcelné
vynaloZenych nakladu, kterou muize véritel pozadovat v souvislosti s pfed¢asnym splacenim?



Predpokladejme, Ze manzel(im zbyva splatit jesté 2 000 000 K¢ a ¢astka urokd, kterou by méli
jesté zaplatit do konce piavodni splatnosti, by cinila 100 000 K¢.

Véfritel miZe poZzadovat maximalné 50 000 K¢.

Véritel mlzZe poZzadovat jakoukoliv vysi nahradu ucelné vynaloZenych nakladd, kterou rfadné
odlvodni.

Véfritel miZe poZzadovat maximalné 100 000 K¢.

Véritel nemUze pozadovat vice nez 20 000 K¢.



11.

e)

Manzelé Ondrej a Iva si koupili byt 3+1 do vlastnictvi. Koupi bytu financovali pomoci Uvéru na
bydleni ve vysi 1 900 000 K¢, ktery ma dobu splaceni 25 let a fixace je nastavena na 5 let.
Manzelé si dale vzali pUjcku na vybaveni domacnosti ve vysi 100 000 K¢. Smlouvu o Gvéru na
bydleni a pQjcku podepsali 16. tnora 2017.

Jakou ¢ast hypotecniho tvéru mohou den pred vyrocim uzavieni smlouvy v roce 2019
splatit, aniz by byli povinni hradit véfiteli ucelné vynaloZzené naklady?

380 000 K¢

285 000 K¢

570 000 K¢

475 000 K¢

Kdy musi dojit k predc¢asnému splaceni cCasti spotiebitelského uvéru podle otazky 1, aby
véfitel nemohl pozadovat nahradu uéelné vynaloZzenych naklada?

ve |h{té tfi mésich pfede dnem 16. 2. 2019

béhem jednoho mésice prede dnem 16. 2. 2019

ve |h(ité jednoho mésice po 16. 2. 2019

nejpozdéji do 16. 1. 2019

Ondfej a Iva zvaZuji po trech letech prodej bytu. Jakou vysi nakladli muzZe banka poZadovat
pfi predc¢asném splaceni tvéru na bydleni, pokud se k prodeji bytu skutecné rozhodnou? K
datu 16. unora 2020 €ini ztistatek uvéru na bydleni 1 600 000 K¢

50 000 K¢

0 K¢

8 000 K¢

16 000 K¢

Na konci obdobi prvni fixace (tj. od tinora 2022) manzelé sjednaji v ramci tvéru na bydleni
variabilni trokovou sazbu. Rok poté pak chtéji splatit 950 000 K¢. Jakou vysi nakladl po nich
pak banka mizZe vyzadovat?

50 000 K¢

4 750 K¢

0 K¢

9 500 K¢

Jaky vliv ma na RPSN skutecnost, Ze v ramci doby fixace dojde k pfred€¢asnému splaceni
uvéru?

RPSN se snizi

RPSN se zvysi

nelze rozhodnout, zda a jak se RPSN zméni

Zadny



12.

a)

b)

d)

Pan Rosa ma Cisté prijmy 20 000 K¢ mési¢né. V domacnosti Zije sam. Jeho vydaje jsou ve vysi 16
000 K¢ mésicné, zahrnuji mimo jiné i splatku spotrebitelského Gvéru ve vysi 1 500 K¢ (zbyva 120
mésicl do konce splatnosti) a ndjemné ve vysi 6 000 K¢ v sou¢asném byté, ze kterého se planuje
odstéhovat. Pan Rosa si chce vzit spotrebitelsky avér na bydleni na koupi bytu, do kterého se
nasledné prestéhuje. Vyse ivéru ma byt 600 000 K¢, s roéni Urokovou sazbou 1,5 %, splatnosti
120 mésicl a anuitni mésicni splatkou 5 387 K¢.

Pan Rosa dostal nabidku uvéru dle zaddni, a rad by proto uzaviel smlouvu co nejdfive, aby
poskytovatel uvéru nemohl svoji nabidku zménit. Vyfizovani Gvéru se ma uskutecnit v
pobocce poskytovatele Uvéru. Které tvrzeni ohledné pfijeti navrhu smluvnich podminek
panem Rosou je pravdivé?

Pan Rosa ma po pfijeti podminek a podpisu smlouvy zdkonnou lhitu 14 dn(, po kterou mlze
bez sankce od smlouvy o spotrebitelském Uvéru na bydleni odstoupit.

Navrh smluvnich podminek je platny vidy pro den, ve kterém je predloZen, a pan Rosa by tak
musel smlouvu podepsat ihned, pokud by chtél mit tyto podminky garantovany.

Po predlozeni navrhu smluvnich podminek méa pan Rosa 14 dni na rozmyslenou, béhem
kterych nesmi poskytovatel tento ndvrh ménit, a okamzité podepsani tak neni nezbytné.

Pan Rosa ma ze zdkona mésicni dobu na rozmyslenou, ktera bézi od predloZeni navrhu
smluvnich podminek. Pokud béhem tohoto mésice pan Rosa smlouvu podepise, mize od ni do
konce této lhity jesté bez sankci odstoupit.

Pan Rosa by potieboval snizit splatku tivéru na polovinu. Toho by mohl dosahnout napfiklad
témito zpusoby (vychazejte z toho, Ze mimo uroky jsou naklady Gvéru nulové):

snizenim vySe Uvéru na polovinu, nebo prodlouZenim splatnosti, pficemz presna nova doba
splatnosti by musela byt vice neZ dvojnasobna oproti plvodni splatnosti.

snizenim vyse Uvéru, priCemz presna nova vyse uvéru by musela byt méné nez 50 % pUlvodni
vySe Uvéru, nebo prodlouzenim splatnosti, pficemz presna nova doba splatnosti by musela byt
vice neZ dvojnasobna oproti pdvodni splatnosti.

snizenim vySe Uvéru na polovinu, nebo prodlouzenim splatnosti na dvojnasobek.

snizenim vyse Uvéru, pficemz presnd nova vyse Gvéru by musela byt méné nez 50 % plvodni
vySe uvéru, nebo prodlouzenim doby splatnosti na dvojnasobek.

Jaké dalsi podstatné nové naklady musi pan Rosa pf¥i koupi bytu vzit v dvahu?

telefon, internet, kabelova televize

poplatek za vklad vlastnického a zastavniho prdva do katastru nemovitosti, poplatek za notare
naklady spojené s prestéhovanim

naklady spojené s vlastnictvim bytu, které u najmu plati pronajimatel a zahrnuje je zpravidla
do najemného

Pan Rosa zvazoval jednu dalsi konkurencni nabidku. Jednalo by se o uvér ve stejné vysi, ale
se splatnosti 300 mésictli a rocni urokovou sazbou 1 %. Mimo uroky jsou naklady obou variant
spotrebitelského Gvéru nulové. Tato konkurencni nabidka oproti Uvéru v zadani, ktery pan
Rosa nakonec vyuzil, nabizi

nizsi RPSN, nizsi anuitni splatku a nizsi soucet v budoucnu zaplacenych Grok

vySSi RPSN, nizsi anuitni splatku a vyssi soucet vSech v budoucnu zaplacenych urokd

nizsi RPSN, nizsi anuitni splatku a vyssi souéet vSech v budoucnu zaplacenych arokd

nizsi RPSN, vyssi anuitni splatku a nizsi soucet vSech v budoucnu zaplacenych uroku



e) V pripadé, Ze pan Rosa ziska spotiebitelsky uvér na bydleni dle zadani, bude mit kromé
pravidelné anuitni splatky s vlastnim bytem nové naklady ve vysi 4 500 K¢ mésicné. Mésicni
rozpocet pana Rosy pak bude po skonceni najmu:

v deficitu zhruba 9 400 K¢

zhruba vyrovnany

v deficitu zhruba 6 000 K¢

v deficitu zhruba 3 400 K¢



13.

Uvazujme spottebitelsky Gvér na bydleni ve vysi 600 000 K¢, jehoz Urokova sazba je 2,19 % p. a.
a hodnota RPSN je 4,2 %. Jeho splatnost je 120 mésicl. Anuitni splatka je 5 572 K¢.

Co znamena hodnota RPSN v tomto konkrétnim ptipadé?

Dluznik zaplati na urocich a poplatcich, véetné smluvnich pokut a Urokd z prodleni, 0 4,2 %
ro¢né navic oproti tomu, co si pQjcil.

Oproti Urokové sazbé vyjadiuje RPSN primérné mési¢ni naklady splaceni avéru.

Dluznik zaplati v celkovém vyjadreni 4,2 % navic oproti tomu, co si pUjcil.

Z kazdé dluzné tisicikoruny dluznik zaplati za obdobi jednoho roku v souvislosti s timto Uvérem
42 KE.

Jak Ize interpretovat stanovenou trokovou sazbu 2,19 % p.a.?

Jedna se o urokovou sazbu z prodleni ve vysi 2,19 % za splatkové obdobi.

Jedna se o mésicni Urokovou sazbu ze spotfebitelského Uvéru na bydleni ve vysi 2,19 %.
Jednad se o rocni Urokovou sazbu ze spotiebitelského Uvéru na bydleni ve vysi 2,19 %.

Jedna se o Ctvrtletné placenou Urokovou sazbu ze spotiebitelského Gvéru na bydleni ve vysi
2,19 %.

Anuitni splatka se sklada z

uroku, splatek jistiny a poplatk(i a po celou dobu platnosti Urokové sazby je stejna

urokd a splatek jistiny a postupné klesa, jak je Gvér postupné splacen

uroku a splatek jistiny a je po celou dobu platnosti Urokové sazby stejna

uroku, jistina je placena samostatné; anuita je po celou dobu platnosti Urokové sazby stejna

Kolik klient zaplati celkem na trocich?

136 800 K¢

87 600 K¢

68 640 K¢

14 400 K¢

Jaka cast jistiny uvéru bude splacena v poloviné doby splatnosti?
vice nez polovina

asi Ctvrtina

presné polovina

méné nez polovina



